

НА ГАСТРОЛИ К ДРУЗЬЯМ

В центре старинного русского города Великие Луки, отметившего в прошлом году свое 800-летие, на высоком крепостном вилу стоит величественный, поднимающийся высоко в небо, обелиск. Он посвящен памяти воинов Эстонского корпуса, погибших при освобождении Великих Лук во время Великой Отечественной войны. У подножия памятника всегда лежат цветы. А внизу, в парке, что рядом с обелиском, высятся памятник Александру Матросову, который совершил свой бессмертный подвиг неподалеку от Великих Лук. Два монумента — символ нерушимой дружбы, скрепленной кровью. Дружбы между соседями — русским и эстонским народами.

Нынче с 13 мая по 2 июня Великолукский драматический театр решил побывать на гастролях у своих друзей в столице Эстонской ССР. Нам хочется ближе познакомиться с трудящимися Таллина, показать им свое искусство.

Наш театр создан еще до революции — год его рождения 1912-й. На великолукской сцене ставилось множе-

ство пьес русской и западноевропейской драматургии. Но основное место в репертуаре театра занимала советская пьеса. У нас были поставлены лучшие произведения В. Вишневского, Н. Погодина, К. Тренева, Б. Ливренца, Л. Леонова, К. Симонова, А. Корнейчука, В. Ролова, Э. Раннета и других советских драматургов. Театр осуществил постановку двенадцати пьес местных авторов.

С искусством Великолукского театра знакомы не только жители нашего города и области. Театр гастролировал в Ленинграде, Таллине, Риге, Вильнюсе, во многих городах Украины и Белоруссии. Вот и этим летом после Таллина наш коллектив побывает в Нарве, Пскове и Новгороде.

В эстонскую столицу мы привезем несколько спектаклей. «Юность отцов» Б. Горбатова — это пьеса о комсомолки. Действие ее происходит в двадцатых и сороковых годах. Это страстный, волнующий и темпера-

ментный спектакль, в котором занято около семидесяти исполнителей.

Сколько сказано и написано о женщине-матери! К этой же теме обратился и талантливый драматург А. Афиногенов в пьесе «Мать своих детей». Простая, скромная женщина борется изо всех сил за судьбы своих детей. Поседевшая, больная, она колесит, не считаясь с возрастом и здоровьем, по стране, чтобы отвести от своих сыновей и дочерей горе и беды, которые их постигают. И мать выводит детей на правильный путь.

Мы покажем таллинцам спектакли Г. Ибсена «Нора» и Б. Нушича «Госпожа министерша». Сто с лишним раз прошел в Великих Луках спектакль, созданный по повести Калинина «Пыль». Напомним, что и таллинцы посмотрят его с удовольствием.

Есть у нас спектакль о дружбе и любви советской молодежи — «От имени любви» А. Андреева. Он тоже выдержал испытание временем — был

показан зрителям свыше ста раз. Увидят таллинцы занятный спектакль «Обуховке нужны чудаки» по пьесе А. Бархоловко, а также инсценировку известного романа Вадима Кожевникова «Щит и меч» и совсем недавно написанную А. Арбузовым драму «Ночная исповедь». Для юных таллинцев привезем сказку «Тайна черного озера».

С большим волнением ждет наш коллектив встречи с вами, дорогие выскательные и требовательные таллинцы. Для нас эти гастроли будут как бы творческим отчетом перед друзьями в знаменательном, юбилейном году.

До скорой встречи в зале Государственного русского драматического театра ЭССР.

Ф. КОМОВ.

Заслуженный артист РСФСР,
директор Великолукского театра.